

激活优秀传统文化 推动古城科学发展

福建省闽南文化研究会、漳州古城保护发展咨询委员会揭牌

本报讯(记者 蔡柳楠)1月1日,福建省闽南文化研究会、漳州古城保护发展咨询委员会揭牌仪式在漳州古城举行。福建省闽南文化研究会会长林晓峰,市委常委、宣传部部长、统战部部长吴卫红,市人大常委会副主任李珊珊出席活动并揭牌。

据悉,福建省闽南文化研究会成立于2016年,通过搭建闽南文化研究和普及平台、举办一系列高水平学术研讨会和学术沙龙、成立工作坊等方式,积极促进闽南文化繁荣发展,备受社会各界好评。此次在漳授牌,旨在借助漳州深厚的文化底蕴和研究实力,共同推进

闽南文化研究不断发展,为进一步保护传承闽南文化、深化两岸文化交流、服务地方经济文化发展等发挥更多积极作用。

“漳州古城保护发展咨询委员会”由福建省闽南文化研究会与漳州城投集团联合成立,旨在通过传统文化保护领域的众多专家学者共同建言、谋良策、出良招,进一步激活漳州优秀传统文化,科学推进古城保护和利用,助力漳州古城保护发展增亮点、显特色、再上新台阶。揭牌仪式上,我市还公布了漳州古城保护发展咨询委员会首批聘任专家名单。

新年“第一课”学做“优文章”

“学习贯彻六中全会和省党代会精神,探讨加快漳州古城优质发展”宣讲会举行

本报讯(记者 蔡柳楠)1月1日,“学习贯彻党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神,探讨加快漳州古城优质发展”宣讲会在漳州古城向阳剧场举行。党史学习教育省委第二巡回指导组组长林晓峰出席活动并做专题宣讲。

在这堂新年“第一课”上,林晓峰运用丰富的史实、生动的案例、详实的数据,从深刻认识召开党的十九届六中全会精神,从深刻认识党的百年奋斗的重大意义、深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就、深刻认识中国特色社会主义新时代的的历史性成就和历史性变革、深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验,以及学习领会省第十一次党代会精神、奋力谱写全面建设

社会主义现代化国家福建篇章等五个方面,与会者一起分享学习了党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神的体会,并针对如何加快文化建设、助力漳州古城优质发展,提出了“做好六篇文章”“办好三大活动”“实现三个新突破”“加强三项工作”等专业性意见和建议。

与会同志纷纷表示,宣讲会主题鲜明、内容丰富、思想深刻,既有理论深度,又有实践启发,大家将学习好、领会好、贯彻好全会精神和省党代会精神,进一步从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,并转化为加快漳州发展特别是推动漳州古城优质发展的强大动力,做好“优”文章,真正让学习成果转化运用、落地落实。

市领导调研推进技改项目建设

本报讯(林洁)近日,林少金副市长带队漳州开发区调研技改项目建设,宣讲党的十九届六中全会精神和省、市党代会精神,现场协调解决企业生产经营中遇到的困难和问题,促进工业经济开好头、起好步,确保实现2022年一季度实现“开门红”。

有效途径。各职能部门要结合正在持续开展开展的“千名干部挂千企”活动,围绕支持企业科技创新、技术改造等方面,加大引导和支持力度,积极帮助企业申报惠企政策、解决融资和用工问题,切实提高为企业排忧解难的针对性和有效性。

市领导一行先后前往福钢科技(福建)有限公司、威驰腾(福建)汽车有限公司、白玉兰糖业有限公司、漳州招商局厦门湾港务有限公司和中国百汇漳州港商港等,详细了解企业困难,并提出具体指导意见。

市领导强调,当前正值元旦、春节两个重要时间节点,在做好“两节”期间民生保障工作的同时,相关部门要统筹抓好疫情防控和安全生产工作,压紧压实四方责任,严格落实“人物同防”等防控措施,切实抓好风险隐患排查整治,组织人员安全、有序流动,全力保障人民群众度过平安祥和欢乐的节日。

驻漳某训练基地与谷文昌干部学院 签署战略合作协议

本报讯(记者 肖颖婧)日前,驻漳某训练基地与谷文昌干部学院签署战略合作协议,驻漳某训练基地红色教育基地、谷文昌干部学院国防教育实践基地揭牌。

此后,双方将发挥军地联学共育优势作用,建立常态化学习交流机制,开展党史学习教育,弘扬谷文昌精神,进一步推动军民融合共建,促进国防教育提质增效,打造学习宣传党的创新理论“品牌工程”和军地联学共育“样板工程”。

漳州市技术合同成交额 首次突破2亿元

本报讯(记者 许意斌)昨日,记者从漳州市科技局获悉,截至2021年12月底,全市共认定登记技术合同379项,同比增长143%,成交金额20789.55万元,同比增长84.23%,新增注册用户67家,同比增长139.29%,在全面实现技术合同登记数与登记额双提升的基础上,首次突破2亿元。

据了解,技术合同成交额是衡量科技成果转化的重要指标。近年来,漳州市人民政府高度重视科技成果转化,出台《漳州市促进科技成果转化若干规定》有力促进科技成果转化。市科技局结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动,扎实推进抓创新促应用行动,全面加强技术合同认定登记工作,举办多场技术合同认定登记培训交流活动,深入科技创新载体和重点企业发展精准指导服务,多措并举推动技术合同认定登记工作,全市技术合同成交额2020年突破1亿元大关,2021年突破2亿元,创历史新高。



漳州市税务局着力打造优质营商环境

本报讯(章税)2021年以来,漳州市税务部门全力推动“网上办税为主,自助办税为辅,办税服务厅兜底”的办税模式,打造“窗口通办、网上快办、自助随办”的纳税服务新格局。全市税务系统成立党员先锋队29个,设立党员先锋岗29个,组建志愿服务团13个,依托开展“便民办税春风行动”“春雨润苗专项行动”,聚焦企业关键点集中发力,精准推出149项便民办税措施,进一步压缩办税时间,打造优质税收营商环境。

我市税务部门落实并完善上下联动、部门协同、齐抓共管的纳税服务工作机制,连续8年开展“便民办税春风行动”,实现精简资料42%以上,精简表单25%。联合市营商环境领导小组办公室聘请16名人大代表、政协委员担任漳州市税收营商环境监督员,推出“税务体验师”志愿服务活动,详细了解企业办税缴费过程中的“痛点”“难点”“堵点”。我市税务系统精准的“妈妈式”“服务”“连轴转”,在辅助决策、优惠落实、资金支持、供需对接等多方面为漳州企业提供了有力支持,一系列硬举措助力纳税人缴费人提升获得感,推动我市营商环境持续向好。

权威发布

主流媒体 权威信息 贴近大众 服务民生



更灵活!

我市明确实行政府定价管理的公共停车场及路内停车泊位收费标准

停车分三类 早晚不同价

近日,市发改委印发《关于完善漳州市主城区政府定价管理的机动车停放服务收费政策的通告》(以下简称《通告》),明确当前我市主城区(芗城、龙文)实行政府定价管理的公共停车场及路内停车泊位收费标准,并已正式施行。



市民正在停车

部门解读

“按次收费”已不适应社会发展

“由于我市汽车保有量不断增加,公共停车泊位难以满足现状,‘停车难、停车乱’现象频发。”市发改委公共服务价格管理科工作人员表示,以往我市主城区停车收费文件较为分散,车站、码头、公交枢纽站及轨道交通换乘站、游览参观景点、学校、博物馆、图书馆、青少年宫、体育场馆、殡仪馆配建的停车场实行“按次收费”,已不适应社会发展,在《通告》出台后已统一变更为“计时

收费”。出台《通告》利用价格杠杆促进有效停车,激活停车资源利用率、周转率,规范机动车停放服务收费行为很有必要。

“《通告》还明确了免收机动车停放服务费的情形。”工作人员介绍,军警及消防车、应急抢险救灾和市政维修等执行任务车辆、残疾人本人驾驶的残疾人专用车辆及于办公时间至党政机关等单位办事的外来车辆免收停车费。

车主发声

“僵尸车”少了,找车位容易了

在漳州市体育场外广场,零星能看到几部车停放。“之前这停车是不收费的,长期停满车辆,秩序杂乱。如今收费,来的车倒是差不多了。”市民张先生表示支持合理收费,避免出现“僵尸车”长期停放影响市容市貌。

市中心新华西、北京路及附近的路段内停车泊位如今虽在日间停车收费,但高峰时段依旧“一位难求”。

“停下来之后都会有工作人员在车窗留下一张缴费说明,避免不知需缴费造成麻烦,挺人性化。”准备从车位上离开的李先生说,“以前能在这繁华地段找个车位停车太不容易了,很多车应该一‘霸占’就是一整天。确实该适当收取费用,让真正需要的或临时办事的能及时找到空位将车停放。”

◎本报记者 李伟 肖颖婧 文 陈逸帆 图



日出 2022

1月1日7时许,随着东方晨曦破开云雾,新年的第一缕阳光温暖地播撒在龙江大地上。
本报记者 沈昊鹏 摄影报道

福星高照 福佑中华

关注“福”文化 参与“福”文化
乐享“福”文化 发展“福”文化